

СПЕЦИФИКА ОСВЕЩЕНИЯ ТЕМЫ НАУКИ И ЗДОРОВЬЯ В ГАЗЕТЕ «ХЭЙЛУНЦЗЯН ДЭЙЛИ» В 2025 Г.

У Сяохун

*Казанский федеральный университет,
ул. Профессора Нужина, 1/37, 420111, г. Казань, Россия,
xiaohongwu@yandex.ru*

*Научный руководитель – Р. П. Баканов,
кандидат филологических наук, доцент*

В контексте масштабных преобразований Хэйлунцзяна в 2025 г. газета «Хэйлунцзян дэйли», как ведущее партийное издание с 80-летней историей, стала уникальным летописцем прогресса в сферах науки и здравоохранения. Ее публикации выходят за рамки простого информирования, формируя глубокую нарративную практику, укорененную в специфике «черноземного» края (холодный климат, сельское хозяйство, старение населения). Статья исследует, как газета «Хэйлунцзян дэйли» воплощает темы технологий и здоровья в реальность жизни жителей Хэйлунцзяна.

Ключевые слова: научно-технические новости; информация о здоровье; интеллектуальное сельское хозяйство; здоровье для народа; «Хэйлунцзян дэйли».

СПЕЦЫФІКА АСВЯТЛЕННЯ ТЭМЫ НАВУКІ І ЗДАРОЎЯ Ў ГАЗЕЦЕ «ХЭЙЛУНЦЗЯН ДЭЙЛИ» Ў 2025 Г.

У Сяахун

*Казанскі федэральны ўніверсітэт,
бул. Прафесара Нужына, 1/37, 420111, г. Казань, Расія,
xiaohongwu@yandex.ru*

*Науковы кіраунік – Р. П. Баканаў,
кандыдат філалагічных навук, дацэнт*

У кантэксце маштабных пераўтварэнняў Хэйлунцзяна ў 2025 г. газета «Хэйлунцзян дэйли», як вядуче парцыйнае выданне з 80-гадовай гісторыяй, стала ўнікальным летапісцам прагрэсу ў сферах навукі і аховы здароўя. Яе публікацыі выходзяць за рамкі простага інфармавання, фарміруючы глыбокую нарратыўную практику, укаранёную ў спецыфіцы «чарназёмнага» краю

(халодны клімат, сельская гаспадарка, старэнне насельніцтва). У артыкуле даследуецца, як газета «Хэйлунцзян дэйли» увасабляе тэмы тэхналогій і здароўя ў рэальнасць жыцця жыхароў Хэйлунцзяна.

Ключавыя слова: навукова-тэхнічныя навіны; інфармацыя аб здароўі; інтэлектуальная сельская гаспадарка; здароўе для народа; «Хэйлунцзян дэйлі».

Газета «Хэйлунцзян дэйли» была основана 1945 г. За 80 лет под руководством провинциального комитета КПК провинции Хэйлунцзян она сыграла ведущую роль как партийное издание, зафиксировала грандиозные перемены в Хэйлунцзяне, завоевала высокую репутацию среди читателей. Как важное местное основное СМИ, фиксирующее и участвующее в этом процессе преобразований, своими публикациями на тему науки и здравоохранения в 2025 г. предоставила нам ценный наблюдательный ракурс для понимания этих перемен. Таким образом, изучение особенностей репортажей на тему науки и здоровья, опубликованных в газете «Хэйлунцзян дэйли» в 2025 г., имеет большое значение не только для обобщения стратегии распространения информации газетой, но и для анализа того, как местное СМИ реагирует на актуальные проблемы и участвует в региональном развитии. В базе данных «Хэйлунцзян дэйли» по тематическому поиску с ключевым словом «наука» найдено 37 соответствующих статей; по ключевому слову «здоровье» – 34 статьи (с 1 января 2025 г. по 6 июня 2025 г.).

Газета использует реальных людей и события из региона, чтобы проиллюстрировать, как появляются новые производительные силы. Например, в одном из материалов говорится о фермерах в городе Чжаодун, которые используют кооперативное приложение, подключенное к интеллектуальной метеостанции на их мобильных телефонах [1]. В условиях старения населения в материале «Наслаждайтесь умной серебряной зрелостью, стройте прекрасную старость» особое внимание уделяется умным браслетам, которые носят одинокие пожилые люди. История водителя грузовика, который за 3 месяца в Центре управления весом провинциальной больницы Хэйлунцзяна похудел на 23 килограмма, избавившись от «высокого давления, высокого холестерина и высокого сахара», иллюстрирует трансформацию медицины от лечения болезней к лечению до болезни. «Сельское хозяйство, ориентированное на питание, обеспечивает нам полноценное питание» и «Наша провинция запускает серию мероприятий

в рамках Национальной недели питания» создали сети медицинских услуг полного цикла. Газета нашла отклик у читателей, публикуя истории о простых людях. Издание ставит людей в центр внимания. Их трудности, борьба и преобразования служат самым убедительным свидетельством эффективности технологий и политики в области здравоохранения.

Газета постоянно задается вопросом, как высокотехнологичные инновации приносят пользу простым людям. Основные источники информации – авторитетные исследовательские институты, ведущие эксперты, правительственные ведомства и доказательная медицина. Использование профессиональной терминологии неизбежно, но обычно сопровождается простыми объяснениями или аналогиями. В газете широко используются реальные истории ученых, врачей, чтобы сделать передовые технологии и знания в области здравоохранения осозаемыми и эмоционально резонирующими. Инфографика (например, объяснения принципов новых технологий или сравнения данных о заболеваниях) и высококачественные изображения (исследовательские центры, сценарии здорового образа жизни) являются стандартными элементами, повышающими понимание. Газета уместно использует характерные для местности выражения или ссылки на достопримечательности и события, знакомые местным жителям, чтобы усилить резонанс у читателей.

Газета успешно создает тексты, ориентированные на обслуживание регионального развития, руководствуясь практическим общественным благом, опираясь на научную авторитетность, используя интегрированные техники повествования и особенности, характерные для холодного климата.

Библиографические ссылки

1. Строительная ферма Группы Бэйдахун: Чистая душа возвращается на родину, преданно храня мечту о сельхозтехнике (20.05.2025). Хэйлунцзян дэйли. URL: https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIzMzEwMDA2Mg==&mid=2650267216&idx=5&sn=9709ff2610a7b96346eb6e615fe43b54&chksm=f12e62facfaf932af08970fd1797ae136ce7ea1d2cc9b42a17dcf23b9c9e876b2f299c2b9493&scene=27 (дата обращения: 06.06.2025).